上门让顾客删差评?最好的"公关"永远是品质

近日,霸王茶姬工作人员上门要求顾客 删除差评一事,引发热议。

据报道,目前,有网友发布视频称,他 觉得点的霸王茶姬饮品和此前味道不同, "不好喝",于是给了差评。结果次日,涉事 门店工作人员上门送了他一杯饮品和"徽 章",让他删掉了差评。霸王茶姬工作人员 回应称,目前,公司正在调查此事。



解决差评的最好方式是找出根源并加以改进

对商家的产品或服务进行评价, 是消费者的正当权利。消费者基于个 人真实体验而给出评价,不管是好评 还是差评,都是自我感受的表达,也 是对后续消费者负责,更是为商家提 供一种改进的可能。

消费者权益保护法明确规定,经营者应当听取消费者对其提供的商品或者服务的意见,接受消费者的监督。对商家来说,既然开放了用户评价的通道,就应该秉持开放包容的心态,要容得下好评点赞,更要坦然接受负面反馈。

像此次事件中,消费者吐槽口味不好喝,商家更应该做的,是虚心接受批评,看产品口味是否有优化调整的余地,而不是安排工作人员上门沟通,以交换条件的方式来请求删除差评。

尽管涉事门店的店长表示,多次 联系顾客未果,所以才决定登门拜 访,解决差评问题。但这一辩解仍然 站不住脚。毕竟,解决差评的最好方 式,不是用各种手段让消费者"噤 声",收回差评,而是尊重消费者的 意见和反馈,找出差评的根源并加以 改进。

对消费者来说,面对登门拜访的 工作人员,他们难免会陷于被动,不 管是碍于情面,还是基于担心个人安 全、避免纷争考虑,往往只能妥协, 配合删除差评,"评价自由"变成了 "差评不自由",无疑是对消费者合法 权益的剥夺。

涉事门店的操作,与其说是在维护品牌形象,不如说是出于对差评可能带来的业绩影响的担忧。通过删除差评来掩盖问题,这不啻于一种掩耳盗铃。可问题在于,这位消费者的差评删掉了,下一次面对新的差评,是不是又得故技重施?

上门删差评,本意是为了平息负面评价,却引发了更严重的公关危机,这恐怕是商家始料未及的结果。它再次说明,若差评不自由,则好评无意义。任何品牌,品质永远是最好的公关,尊重消费者的评价权,才能够赢得市场的信任和支持。

别扭且突兀的"诚意"不要也罢

更何况,涉事奶茶门店在并未联系到费者的情况下,竟然可以不知道,一个人员可以不知道,不是"你可以不是"的人是一种"惊喜"还是一个"。很多网友表示,工作人员这种人感觉到害者的人感觉到害者的人感觉,也是让我们不信意,也是让我们的人被"我们",个人隐私、人身安全还知是一个人。"上门"的人的对话,消费者以后还敢给出差评吗?

事实上,给予一款商品好评或差评的权益始终应该掌握在消费者手里,店家没有强加干涉的理由。与其在接到差评之后上门叨扰消费者,不如将功夫下在平时,确保自身产品质量的稳定,用服务和优质的口味来赢量的稳定,用服务和优质的口味来赢取消费者的肯定和支持,赞誉与口碑。 综合红网、成都商报等

把骨灰盒放快递柜是个馊主意

□ 李英锋

把骨灰盒存放在快递框里,一年只需要55块钱?近日,一则有关"把骨灰盒放在丰巢快递柜"的话题冲上了微博热搜,引发热议。但在话题发酵后,该网友发帖致歉,称帖子是自己转载的,带来了错误的引导和不好的影响。随后,丰巢第一时间回应,表示"每个星期都会清理滞留件"。

不管从哪个角度看,把骨灰盒放快 递柜都是一个不靠谱的馊主意,无论是 谁,都应该趁早断了这个歪念头,连想 都不要想,更遑论付诸实施。

其次,把逝者的骨灰放入墓地或其 他适宜的场所才能让逝者安息,生者慰 藉,而把骨灰盒存放到嘈杂的快递柜 中,能让逝者安息吗?显然不能。这一 做法或想法违背了"慎终追远"的人伦 道德,违背了公序良俗,是对逝者的不 敬。而后人把父母等逝者的骨灰盒草率 地存入快递柜中,其内心恐怕也难以 处于一种安定、坦然、踏实的状态。 至于使用快递柜的其他消费者,如果 知道快递柜中存放了骨灰盒或曾经存 放过骨灰盒,难免会产生不适感。

同时,快递柜运营企业以及快递 企业也应进一步加强合作,明确责任 分工,有的放矢地完善快递柜日常管 理机制,封堵管理漏洞,通过格式合 同或管理规则细化快递柜禁放物品、 禁放行为的清单,利用告示、用户须 知等多种形式宣传禁放清单, 让消费 者了解禁放清单的内容,看清快递柜 的存放边界和底线; 在此基础上, 明 确快件的存放时间和滞留件认定标准 以及滞留件处理措施,建立并严格落 实对快递柜滞留件的定期排查清理机 制。并可根据存放人存放相关禁放物 品的类型、次数、造成的不良影响等 情节,采取降低消费信用评价、封限 快递柜会员账号等措施。

骑车没戴头盔被"示众处罚"值得尝试

□ 叶金福

近日,在浙江温州,一位女生因骑 电瓶车没戴头盔被交警罚发朋友圈。视 频中,她不好意思地说: "要不还是罚 款吧。"在交警刚柔并济、张弛有度的 普法教育之下,当事人最终同意将其当 成典型,将短视频上传到交警公众号 上。视频一出,果然"火出了圈"。

新闻中的这名女生因骑车没有戴安 全头盔而被交警罚发朋友圈,这其实就 是一种"示众处罚"。笔者以为,这样 的"示众处罚"远比直接罚钱更具有警 示教育意义,值得提倡,值得尝试。

眼下,电动自行车作为一种便捷的 交通工具而深受广大市民的青睐,有的 自购电动自行车,有的使用共享电动自行车,有的使用共享电力 道靓丽风景线。但电动自行车的安全高的 患也日益见,安全事故一直居高的 患也后遗成伤亡事故的主因是骑行者缺 乏必要的交通安全意识,没有佩戴安全 升效。

众所周知,骑电动自行车时必须佩戴安全头盔,这是交通法规的要求,也是自身安全的需要。但现实中,有不少骑行者嫌麻烦、不方便,或以"天太热"为由而把骑行安全抛之脑后,不是故意不佩戴安全头盔,就是和交警玩

"躲猫猫"游戏,当看见前面有交警检查时,就立马停车带上安全头盔,而当看见交警不在就立马脱下安全头盔。殊不知,佩戴安全头盔是为了骑行者个人的安全,而不是戴给交警看的,更不是帮交警佩戴安全头盔。

其实,骑电动自行车不戴安全头盔 是相当危险的。据数据显示,佩戴安全 头盔可以使电动自行车驾乘人员在交通 事故中头部受伤和颅脑损伤的几率分别 减少 63%、88%。可见,骑电动自行车 时佩戴安全头盔是多么的重要啊!

近年来,每年各地都有数不清的电动自行车交通事故,骑行者轻则受轻伤,重则致残、致死,这其中有不少人是因骑电动自行车未戴安全头盔引起的。如果每一位骑行者能自觉做到佩戴安全头盔,或许就可以避免这一起起伤亡事故悲剧的发生。

此次,温州交警采取"示众处罚"的方式教育骑车不佩戴安全头盔行为,这无疑是一记妙招。希望各地交警部门不妨多些类似"小创新",多出"小妙招",从而通过这些见效快、教育效果好的方式,杜绝骑车不佩戴安全头盔行为,既确保道路交通安全,又确保骑行者人身安全。